
2023年蜜蜂做工教案反思 蜜蜂做工教
案(汇总8篇)

教案的编写需要充分考虑学生的特点和学习需求，做到因材
施教。通过阅读这些二年级教案范文，可以了解到教学目标
的设定和教学内容的安排。

蜜蜂做工教案反思篇一

1、认知目标：初步学习看图谱

2、技能目标：初步学会根据图谱进行节奏练习

3、情感目标：乐意与同伴一起进行节奏活动

活动准备；

节奏图谱一张，指挥棒一根，贴绒小红花若干朵。半圆形座
位，进退场音乐

活动过程：

一、进场《火车快飞》。

“天气真好，让我们一起坐着火车去旅行吧。”

二、律动：《生活模仿动作》要求幼儿动作合拍。

三、节奏练习《蜜蜂做工》。

1、出示图谱。

2、幼儿看图谱，有节奏地拍手。



a．“小蜜蜂说你们能把这上面的节奏拍对了，它就把这些花送
给小朋友。”

b、“一朵红花拍一下手，一朵红花拍一下手。”

c、“花儿在笑了，我们来做一下，拍一下手，打开。”（两手
拍一下打开。）

d、“呀，这是什么呀？”（指毛毛虫）“毛毛虫来吃花了，怎
么办？”（教师暗示性地用力拍一下手）“我们和小蜜蜂一
起来拍，这么多呢，快。”教师和幼儿一起拍这四小节节奏。
（练习2遍）

e、“毛毛虫拍死了，花儿又开了。”拍最后四小节。

3、完整练习2-3遍。

“小朋友真能干，小蜜蜂要把这几朵花送给这几位小朋友。
（对个别能力弱的幼儿要求它们能跟上集体的节奏，并能根
据老师的指挥灵活变换节奏。及时鼓励，把花都送给幼儿。）

四、结束部分

”小朋友得到了小蜜蜂送的花高兴吗？我们应该对小蜜蜂说
什么？“（谢谢）”现在小蜜蜂又要去采花蜜了，我们和它
一起去好吗？快，拿好你的小花，我们和小蜜蜂一起去
吧！“（随音乐做小鸟飞出场。）

蜜蜂做工教案反思篇二

（一）导入：今天，老师请来了一种小动物来做客呢！它的
声音很特别，请你竖起耳朵听一听它是谁？嗯，你知道蜜蜂
是怎样一种昆虫吗，平常它们要做些什么的呢？（展示春天
的、蜜蜂采蜜图片）



（四）聆听和观看带视频的音乐，让幼儿感知并加深印象。

（五）幼儿学唱歌曲。幼儿拍手默唱歌曲——轻声跟唱歌
曲——自然声演唱歌曲。

（六）结束游戏总结

教师总结

今天啊，小蜜蜂们很勤快，很爱劳动，为人们采了很多的蜜，
我们要保护小蜜蜂，还要学习它勤劳、热爱劳动的精神。希
望小朋友们在学校里乐于帮助老师、同学做事情，在家也乐
于帮助爸爸妈，做他们的小帮手，他们一定会很开心的。小
蜜蜂们都劳动了一天了，很累了，我们一起出去休息一会儿
吧。（随着《劳动最光荣》的歌曲走出教室。）（播放《劳
动最光荣》的歌曲）

小朋友们唱得都很棒，现在老师要请小朋友来表演小蜜蜂和
花了。老师示范蜜蜂与花跳舞。请几个小朋友当大蜜蜂，几
个小朋友当花儿，我们边一起唱《蜜蜂做工》，一边蜜蜂与
花一起玩吧！来吧，我们一起到花园里跳舞吧！

小蜜蜂们都劳动了一天了，很累了，我们一起出去休息一会
儿吧。

活动结束。

蜜蜂做工教案反思篇三

中班音乐《蜜蜂做工》（歌唱）

中班幼儿虽然在生活自理能力上有所提高，但自我意识越来
越强，往往喜欢以自我为中心，很难为他人着想，体验他人
的情感。中班幼儿虽然对小动物比较感兴趣，但对保护动物



的意识比较淡薄。还有部分幼儿由于家庭条件优越，在家里
过着衣来伸手，饭来张口的生活，比较自我中心化，懒惰，
不爱劳动，依赖他人，并且不愿意为家庭或为他人服务，在
这种情况下，我选择了这首大家比较熟悉的歌曲-----《蜜蜂
做工》，它描写了勤劳的蜜蜂为了采花蜜而辛勤劳动的情景。
整首歌曲旋律欢快，歌词琅琅上口，始终以蜜蜂劳动的场景
贯穿。从而激发幼儿对歌唱的兴趣，培养幼儿要学精神，从
而让幼儿明白蜜蜂采蜜很辛苦，培养幼儿爱护小蜜蜂的情感。
，活动目标：

1、情感目标：懂得要学能够根据歌词内容情境，大胆地进行
创造性的表演活动。

1、课件春天图片一张,上面绘有蜜蜂正在采蜜的情景。
2．蜜蜂和花的头饰、《蜜蜂做工》音乐、歌曲视频活动过程：

（一）开始部分

出示春天的图片一张,小蜜蜂(小朋友，你认识它是谁吗？蜜
蜂的样子非常可爱，它有毛茸茸的身体、圆圆的脑袋。谁来
学学小蜜蜂是怎样飞的？小手放在腰上，一前一后动一动，
小脚尖踮起来，轻轻地飞。)以及小蜜蜂正在采蜜的画面,教
师：“春天来了,花园里好多花都开了，小蜜蜂正忙着采蜜呢，
让我们用歌声的旋律为它们加油吧！（放《蜜蜂做工》的音
乐）

（二）基本部分

今天啊，小蜜蜂们很勤快，很爱劳动，为人们采了很多的蜜，
我们要保护小蜜蜂，还要学精神。希望小朋友们在学校里乐
于帮助老师、同学做事情，在家也乐于帮助爸爸妈，做他们
的小帮手，他们一定会很开心的。小蜜蜂们都劳动了一天了，
很累了，我们一起出去休息一会儿吧。（一个接着一个走出
去）（播放《劳动最光荣》的歌曲）活动反思：在本次活动



中，整个活动的设计都是以幼儿的兴趣为出发点，采取了听、
看、唱相结合的方式，再加上这首歌的歌词朗朗上口，深受
小朋友的喜欢，小朋友学的也很快，大部分幼儿参与活动都
比较的积极，体验到了活动的乐趣，不足方面是：还有及个
别幼儿不太积极。有时在环节的过渡和衔接方面更自然些就
更好了！

蜜蜂做工教案反思篇四

一、复习歌曲《春天歌》，引入主题。

1、教师模仿蜜蜂的叫声，创设情境。

师：嗡嗡嗡，嗡嗡嗡，你们猜猜我是谁？

2、师：春天到了，花园里的花儿都开了，小蜜蜂正忙着干什
么呢？我们一起来听一听吧！

二、学唱歌曲。

1、教师范唱歌曲，幼儿理解歌词。

师：刚才你听到了什么？（教师将相应图片按顺序贴在黑板
上，如果幼儿没有听出全部歌词，教师再次范唱歌曲）

2、幼儿看图谱，学说歌词。

3、根据音乐学说歌词一遍。

4、根据音乐哼唱歌词。

5、幼儿跟音乐初步完整演唱歌曲两遍。

师：我们在唱歌的时候怎样表现出小蜜蜂劳动时心情呢？我



们要用愉悦的心情去歌唱赞美劳动给大家带来的快乐！

三、鼓励幼儿大胆地创编动作，感受音乐欢快的旋律。

师：现在呀，你们就是一群小蜜蜂，想和我一起去花园里采
蜜吗？小蜜蜂会怎么到花园里去呢？又是怎么采蜜的呢？我
们一起去花园采蜜吧！来舞起来吧！看谁的舞蹈跳的最好。

1、幼儿大胆创编动作，并请创编好的幼儿带领其他幼儿表演。

2、边唱边表演。

四、结束部分。

1、你喜欢小蜜蜂吗？为什么？

鼓励幼儿大胆讲述自己的想法，教育幼儿要爱护小蜜蜂，要
像小蜜蜂一样不懒惰，爱学习，爱劳动，做个勤劳的好孩子。

蜜蜂做工教案反思篇五

1、进一步学唱歌曲，能熟练进行演唱歌曲。

2、引导幼儿根据歌曲创编蜜蜂飞舞的动作。

一、律动、练声《日常生活模仿动作》《我们大家做得好》
《下雨了》

《我的好妈妈》

《春天》

二、复习歌曲

1、教师：老师再来弹一首歌曲，请小朋友们听一听，看看你



们有没有听过这个歌曲。

2、教师弹奏歌曲《蜜蜂做工》

3、教师：小朋友，你们会唱这首歌曲吗?这首歌曲的名字叫
做什么?

4、教师边弹奏歌曲，边带领幼儿回忆歌曲旋律及歌词，让幼
儿跟着琴声一起唱出来。

5、教师请幼儿完整地唱出歌曲。

三、让幼儿表演歌曲

1、教师：刚才小朋友唱得真不错，但是如果你们在唱的时候
可以一起根据歌词的内容来做出动作就更棒了。

2、教师请幼儿边唱歌曲边自己根据歌词来做一些动作。

3、教师引导幼儿做一些动作，请幼儿跟着老师一起做，看哪
个小朋友表现得比较好的.。

4、教师带领幼儿进行表演一遍，请幼儿跟着老师一起做。

5、教师弹奏歌曲，带领幼儿边唱出歌曲边做相应的动作。

四、请幼儿分组来演唱歌曲

1、教师：小朋友，刚才你们都表演得很好哦，现在我们换一
种方式来唱吧!

2、教师将幼儿分组演唱。

3、教师将幼儿分男女生分唱。



：小朋友们唱得真不错，小朋友们回到家里也可以给家里人
表演哦。

蜜蜂做工教案反思篇六

1.学习用清楚，自然的声音演唱歌曲。

2.借助情境，尝试按乐句创编蜜蜂飞舞的动作。

3.在角色游戏中，大胆的用眼神和面部表情与同伴交流。

4.培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5.能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

幼儿能完整大方的带动作表演。

1．幼儿熟悉蜜蜂采花蜜的场景。

2．黑板，粉笔或者蜜蜂图案。

3．幼儿用书。

2.教师范唱歌曲，帮助幼儿初步熟悉音乐的旋律，节奏。

3.教师请幼儿拿出幼儿用书，要求他们一边听自己演唱，一
边伸出手指在幼儿用书上跟着移动。借由手指移动的波形感
受音乐旋律的高低起伏。

5.教师请幼儿一边跟着唱歌曲，一边带领他们做动作。

6.教师请幼儿随着音乐创编不同的`造型表现花的各种姿态，
吸引蜜蜂来采蜜。

7.教师带幼儿一边演唱歌曲，一边做不同造型的花的动作。



8.就爱是扮演蜜蜂，请幼儿扮演花。在幼儿的演唱声中，教
师按乐句飞舞到花旁边采蜜，一句换一朵花。

9.将幼儿分成蜜蜂和花的角色，请他们边唱边玩“蜜蜂”
和“花”的游戏。

每当音乐响起，我总能看到孩子们随着音乐有节奏地手舞足
蹈。虽然小班的他们对音乐的理解还显得格外稚嫩，但通过
系统的训练，相信他们对音乐的感受力及表现力会不断增强。

蜜蜂做工教案反思篇七

1. 学习用清楚，自然的声音演唱歌曲。

2. 借助情境，尝试按乐句创编蜜蜂飞舞的动作。

3. 在角色游戏中，大胆的用眼神和面部表情与同伴交流。

4. 培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5. 能唱准曲调，吐字清晰，并能大胆的在集体面前演唱。

幼儿能完整大方的带动作表演。

1．幼儿熟悉蜜蜂采花蜜的场景。

2． 黑板，粉笔或者蜜蜂图案。

3． 幼儿用书。

2. 教师范唱歌曲，帮助幼儿初步熟悉音乐的旋律，节奏。

3. 教师请幼儿拿出幼儿用书，要求他们一边听自己演唱，一
边伸出手指在幼儿用书上跟着移动。借由手指移动的波形感
受音乐旋律的高低起伏。



5. 教师请幼儿一边跟着唱歌曲，一边带领他们做动作。

6. 教师请幼儿随着音乐创编不同的造型表现花的各种姿态，
吸引蜜蜂来采蜜。

7. 教师带幼儿一边演唱歌曲，一边做不同造型的花的动作。

8. 就爱是扮演蜜蜂，请幼儿扮演花。在幼儿的演唱声中，教
师按乐句飞舞到花旁边采蜜，一句换一朵花。

9. 将幼儿分成蜜蜂和花的角色，请他们边唱边玩“蜜蜂”
和“花”的游戏。

每当音乐响起，我总能看到孩子们随着音乐有节奏地手舞足
蹈。虽然小班的他们对音乐的理解还显得格外稚嫩，但通过
系统的训练，相信他们对音乐的感受力及表现力会不断增强。

小百科：蜜蜂在昆虫分类学上属于膜翅目、细腰亚目、针尾
部、蜜蜂总科、蜜蜂科昆虫的统称，是膜翅目重要的类群。

蜜蜂做工教案反思篇八

1、借助图谱顺序记忆歌词，用轻松、活泼的声音演唱歌曲。

2、根据歌曲创编相应的动作，感受音乐欢快的旋律。

3、通过演唱歌曲，懂得爱护小蜜蜂，学习小蜜蜂做一个爱劳
动的好孩子。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。


